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Corrigé type examen de Zoologie

1) Comparer les caractéres cités ci-dessous pour les deux Ordres suivants ? (4 pts)

§ Caractéres Basommatophores Stylommatophores
Tentacules | Possédent 2 tentacules sensoriels (0.50) Quatre tentacules rétractiles (0.50)
Yeux 2 yeux non pédonculés (sessiles) (0.50) e grar,lds. t,entacu’le‘:s By
leurs extrémités. (0.50)
Coquillé Coquille toujours présePte (0.50) Coquille présente ou inexistante (0.50)
Genre Lymnea (0.50) 2’ Helix ou Milax (0.50)

2) — Répondez par vrai ou faux. Si la réponse est fausse, donnez la bonne réponse (7,5 pts)

- Fonx . O?f‘()( AV
1) Le corps des annélides présente 3 parties : la Téte, le pied et la masse viscérale (0.50)
Le corps des annélides présente 3 parties : la Téte, Tronc et pygidium.
Le corps des mollusques présente 3 parties : la Téte, le pied et la masse viscérale.
2) Les parapodes sont les organes locomoteurs des Arthropodes. (0.50)
Les parapodes sont les organes locomoteurs des annélides.
3) Chez les espéces protostomiens 1’anus se forme en premier et la bouche en deuxiéme. (0.50)
Chez les espéces protostomiens se forme en premier la bouche et I’anus en deuxiéme.
4) Chez les gastéropodes prosobranches les deux branchies situées en arriere du coeur. (0.50)
Chez les gastéropodes prosobranches les deux branchies situées en avant du cceur.
5) Parmi toutes les classes des mollusques, seuls les gastéropodes présentent une asymeétrie a
1’état adulte (0.50)
6) Les protozoaires sont tous des organismes microscopiques autotrophes se nourrissant par
osmose ou phagocytose. (0.50)
Les protozoaires sont tous des organismes microscopiques hétérotrophes se nourrissant par
osmose ou phagocytose. (0.50)
7) Chez les animaux triploblastiques protostomiens le systéme nerveux est concenté dans la
partie dorsale (Epineurien). (0.50)
Chez les animaux triploblastiques protostomiens le systéme nerveux est concente dans la partie
ventrale (Hyponeurien). (0.50)
8) Chez les deutérostomiens la segmentation de I’ceuf est du type radiaire et la bouche se perce
alors secondairement (0.50
9) Les spongiaires sont des métazoaires diploblastiques, toujours fixe
10) Les cnidaires peuvent exister sous deux formes différentes: La forme fixée ou polype, et la
forme libre ou méduse. (0.50)

3) Quel est le sens étymologique de chacune des racines des mots suivants ? (2,5 pts)

Polychétes (Poly : Nombreuses ou plusieurs (0.25) ; chetes : Soies (0.25)) ;

. Monoplacophores (Mono : Unique, Un Seul (0.25) ; plax : Plaque (0.25) ; phorein : Porter (0.25)) ;
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‘Gastéropodes (Gaster : Ventre (0.25) ; podos : Pied (0.25)) ;
Anthozoaires (Anthos : Fleur (0.25), Zoaires : Animal (0.25)) ;

Opistobranches (Opisthen : En Arriére (0.25), branchia : Branchie (0.25)).

4) Donner les caractéres généraux des chélicérates (2,5 pts)
¢ Corps divisé en deux : céphalothorax et abdomen (0.50)
* 6 paires d’appendices articulés (0.50)
* Premiére paire = chélicéres (0.50)
* . Seconde paire = pédipalpes (ces derniers sont parfois trés développés et ressemblent a des
pattes munies de fortes pintes) (0.50)

4 paires de pattes locomotrices (8 pattes). (0.50)

5) Expliquer a I'aide des schémas légendés la classification des différentes classes du

phylum des Annélides. Sur quel crltere repose la systématique (3,5 pts)
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